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Mandabokor
Cím: Majd Nem - majdnem

(1. dia) „9Egykor magam is úgy gondoltam, hogy mindent
meg kell tennem a názáreti Jézus neve ellen. 10Meg is tettem
ezt Jeruzsálemben, és a főpapoktól kapott felhatalmazás
alapján a szentek közül sokat börtönbe vetettem. Amikor
pedig halálra ítélték őket, én is ellenük szavaztam. 11A
zsinagógákban mindenfelé gyakran büntetéssel
kényszerítettem őket káromlásra, (2. dia) sőt ellenük való
féktelen őrjöngésemben egészen az idegen városokig
üldöztem őket. 12Egyszer éppen ilyen ügyben utaztam a
főpapok felhatalmazásával és megbízásával Damaszkuszba.
13Déltájban az úton láttam, ó, király, amint a mennyből a nap
fényénél is ragyogóbb világosság sugároz körül engem és
útitársaimat. (3. dia) 14Mikor pedig mindnyájan a földre
estünk, egy hangot hallottam, amely így szólt hozzám héber
nyelven: Saul, Saul, miért üldözöl engem? Nehéz neked az
ösztöke ellen rugódoznod. 15Erre ezt kérdeztem: Ki vagy,
Uram? Az Úr pedig így válaszolt: Én vagyok Jézus, akit te
üldözöl. 16De kelj fel, és állj a lábadra, mert azért jelentem
meg neked, (4. dia) hogy szolgámmá tegyelek, hogy
tanúbizonyságot tegyél arról, amiket láttál, és arról, amit

ezután fogok neked magamról kijelenteni. 17Megoltalmazlak
e néptől és a pogányoktól, akikhez küldelek. 18Azért küldelek
el, hogy nyisd meg a szemüket, hogy a sötétségből a
világosságra, és a Sátán hatalmából az Istenhez térjenek,
hogy az énbennem való hit által megkapják bűneik
bocsánatát, (5. dia) és örökséget nyerjenek azok között, akik
megszenteltettek. 19Ezért, Agrippa király, nem voltam
engedetlen a mennyei látomás iránt, 20hanem először
Damaszkuszban és Jeruzsálemben, majd Júdea lakóinak és a
pogányoknak hirdettem, hogy térjenek meg, forduljanak az
Istenhez, és éljenek a megtéréshez méltóan.” ApCsel 26,9-20

Kedves Gyülekezet!
Drága Testvérek!

(6. dia) Ezen a vasárnapon is eltérve a perikópa rendtől

nem az útmutatóban kiírt Igéről, textusról vagy lekciókról

prédikálok (6/a dia) (Mt 17,1-13; II Pt 1,16-21; II Móz 3,1-15),

hanem az Agendánkban mára választható textusok közül, mert

mind a három Igéről már többször szolgálhattam. Így esett erre

az Apostolok Cselekedetében megírt Igére a választás, amely Pál
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apostol életének utolsó szakaszáról szól. Ha az előzményeket egy

picit felelevenítjük, akkor egy feldühödött zsidó tömeget látunk,

akik már nagyon várják, hogy Pál apostol felett kimondják a

halálos ítéletet. A zsidók mindent elkövetnek, hogy

elhallgattassák, eltegyék lábalól ezt a Jézus Krisztusban hívő

embert, aki lépten nyomon csak Jézus Krisztusról tesz

bizonyságot, prédikál, missziónál és városról-városra hirdeti az

evangéliumot. Ahová Isten küldi, ahol Jézusról tesz bizonyságot,

ott emberek térnek meg, jutnak hitre, gyülekezetek alakulnak és

gyümölcsei vannak a szolgálatának. Tekintsük át röviden,

„távirati” stílusban Pál életét, majd fókuszáljunk életének utolsó

szakaszára. Az évszámok ennyi év távlatából hozzávetőlegesek,

nem tudunk mindent évre, hónapra, napra pontosan, de a számok

irányadóak és segítenek a kronológiai sorrendek megérteni Pál

apostol életútját. (7. dia) Kb. Kr.u. 5-10 környékén született

Tarsusban, majd 30 tájékán Jézus Krisztus halálát követően

elindul a szervezetlen, lokális keresztyén üldözés, melynek

részese (üldöző) Saul (Pál) is. 33-36 tájékán találkozik a

feltámadott Jézussal éppen akkor, mikor felhatalmazással a

kezében megy Damaszkuszba, hogy a keresztyéneket üldözze, s

ekkor életre szóló változás következik be az életében. Ebben a

10-13 évben (46-48-ig) felkészül a szolgálatra, majd Isten a 40-

es évek második felében (46-48.) elküldi az I. missziói útjára.

49-52 között a II. missziói útján vesz részt, majd 53-57 között a

III. missziói útján hirdeti az evangéliumot. A három missziói

útról sorozatot tartottam 2021-ben, ott részletesen

tanulmányoztuk ezt az időszakot. 57-ben letartóztatják Pált és 2

évig fogságban van Cézáreában. Igeszakaszunk erről az

időszakról szól. (8. dia) Kr.u. 60-62 tájékán Rómában van

fogságban, majd kiszabadulása után újabb missziói úton van. Ezt

követően 67-ben újra elfogják, Rómában tölti második

fogságának idejét és ebben az esztendőben kivégzik. (9. dia)

Ekkor Néró a császár, aki Kr.u. 54-68 (37. december 5-én

született [Róma] és 68. június 9-én halt meg [Via Salaria mentén

– Rómától 10 km-re]) között uralkodott. Egy véreskezű,

keresztyéneket üldöző császár, aki maga is 68-ban az ellene
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fordult szenátus és a katonák üldözése miatt hűséges szolgája

(Epaphroditus) segítségével önkezűleg vet véget életének. (10.

dia) Ha egymás mellé teszem ennek a két embernek az életét,

(10/a dia) Néró milyen szánalmas, csúfos halált halt, míg Pál

apostolnak a halálában milyen csodálatos módon ragyogott fel

Krisztus? (10/b dia) Hányak életét nyomorította meg Néró, és

hányak élete változott meg Pál szolgálata nyomán? (10/c dia)

Milyen keserűen emlékszünk egy bukott diktátor, őrjöngő örült

életére és milyen áldott ember lehetett Isten kezében egy

törékeny Pál apostol, akire sokan jó szívvel emlékeznek. Így

emlékezhettek Pálra mindazok, akik találkoztak vele. Többek

között II. Heródes Agrippa király is – a felolvasott

történetünkben egyik szereplő –, akire hatással volt Pál apostol

élete és bizonysága. A heródesi dinasztia végig kíséri Jézus életét

és az első keresztyéneket. Ha megnézzük Heródes családfáját (11.

dia), akkor láthatjuk, hogy a Nagy Heródes Jézus születése

idején uralkodott (Kr.e. 37 – 4.), aki építkezéseiről volt híres,

valamint ő volt az, aki hatalmát féltve megöletett minden 2 évnél

fiatalabb fiúgyermeket. Majd őt követte Heródes Antipász, aki

kivégeztette Keresztelő Jánost. Heródes Agrippát érdemes még

megemlíteni (Kr.u. 37 – 44.), aki megölette Jakabot, és Pétert

börtönbe vetette. Róla beszél a Szentírás az ApCsel 12-ben, hogy

Isten ítélete sújtotta („Férgek emésztették meg, így pusztult

el.” ApCsel 12,23). II. Heródes Agrippa (Kr.u. 50 - 93) Pál

apostol élete utolsó szakaszában volt a Római Birodalom

megbízásából zsidó király. Ő hallgatja ki Pált, s ő előtte tesz

bizonyságot Pál a Krisztus előtti, majd a Krisztus utáni életéről.

Agrippa király teljes mértékben tisztában volt a zsidó

törvényekkel, hagyományokkal és szokásokkal. Amikor Pál arra

hivatkozik, hogy (12. dia) „Boldognak tartom magam,

Agrippa király, hogy mindazok ellen, amikkel a zsidók

vádolnak, ma előtted védekezhetem, 3mert te kiváló ismerője

vagy a zsidók minden szokásának és vitás kérdéseinek.”

ApCsel 26,2-3, akkor ő nagyon jól tudta, hogy Agrippa ismeri a

zsidók messiási reménységét, váradalmait. Ezért folytatja így (13.

dia) „6Most is amiatt a reménység miatt állok itt vád alatt,
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amelyet atyáinknak ígért Isten. 7Ennek a teljesülését reméli

tizenkét törzsünk is, éjjel-nappal állhatatosan szolgálva

Istennek. Ezért a reménységért vádolnak engem a zsidók,

Agrippa király.” ApCsel 26,6-7. Arról a reménységről,

várakozásról beszél Pál, ami a zsidókban volt, hogy a megígért

Messiás el fog jönni. Pál arról tanúskodik, hogy Jézus Krisztus

volt az a személy, aki Megváltóként jött ebbe a világba. Isten Fia

volt, aki azért jött, hogy a világ bűnét elhordozza (Jn 1,29).

Olyan sok ószövetségi hivatkozás, ígéret, prófécia volt, ami

annak beteljesedését mutatta, s a zsidók még sem hittek ezekben

a jelekben. Mert az az emberi alapbeállítás, hogy mindenben

kételkedik, mindent megkérdőjelez, semmit nem hisz el, illetve

csak azokat a dolgokat, amelyet úgy gondol, hogy hihetőek.

Mindent és mindenkit el akartak hallgattatni, akik erről a

beteljesedésről akartak szólni, bizonyságot tenni. Olyan indulat

volt ezekben az emberekben, amelyet jól érzékeltet az Ige (14.

dia): „22Eddig a kijelentésig hallgatták, de akkor így kezdtek

kiáltozni: Töröld el a föld színéről az ilyet, mert nem szabad

neki élnie!” ApCsel 22,22, majd így olvashatjuk tovább (15. dia)

„12Amikor megvirradt, a zsidók összesereglettek, és átokkal

kötelezték magukat, hogy nem esznek és nem isznak addig,

amíg meg nem ölik Pált. 13Több mint negyvenen voltak, akik

ezt az összeesküvést szőtték.” ApCsel 23,12-13. Az ember fel

sem tudja fogni, milyen indulat van emberekben Jézus iránt.

Mert ezek nem Pál gyűlölték elsősorban, hanem Jézus Krisztust,

a Messiást. Ez a gyűlölet nem Pálnak szólt elsősorban, hanem

Jézus iránt. Ilyen gyűlölet van az emberekben, s ez ma sem

változott. Ma is olyan indulattal, gyűlölettel tudnak Jézus iránt

érezni, és ezt emberek felé vetítik ki. De Pál azt mondta az

efezusi levélben (16. dia): „12Mert mi nem test és vér ellen

harcolunk, hanem erők és hatalmak ellen, a sötétség

világának urai és a gonoszság lelkei ellen...” Ef 6,12. Lábbal

tiporják és szájjal gyalázzák az embert, de ez nem nekünk szól,

hanem Jézusnak szól, mert Őt gyűlöli a Sátán és rajta keresztül

az istentelen ember. A törvényt is, a keresztet is tiporják, mintha

bármilyen ellenség lenne Jézus. Így tekintettek Pál apostolra is,



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.
Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet. Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.
Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther) Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther)

5

ezért megannyi szidalmazás, átok, gyalázás érte Jézust Pálon

keresztül. Pál tudta, hogy nem test és vér ellen van a harc, de ő

nem törődött ezzel, nem sértődött meg, nem vette magára, hanem

egyszerűen csak képviselte Jézust, Róla tett bizonyságot. De jó

lenne, ha rólunk is így leperegne minden szidalmazás, gyalázás, s

látnánk, hogy a szavak és tettek gyilkos nyilai felénk repülnek

ugyan, de Jézus a célpont nem Pál. Ő tette azt, amit tennie kellett.

Ahol lehetősége volt rá, bizonyságot tett. Ezt tette Agrippa

Heródes előtt is. Elmondta, hogy ő is ebben a messiási

reménységben, váradalomban élte az életét, amiben a 12 törzs, a

zsidók. S ha Jézus neve felmerült – folytatta tovább –, akkor (17.

dia) „9Egykor magam is úgy gondoltam, hogy mindent meg

kell tennem a názáreti Jézus neve ellen. 10Meg is tettem ezt

Jeruzsálemben, és a főpapoktól kapott felhatalmazás alapján

a szentek közül sokat börtönbe vetettem. Amikor pedig

halálra ítélték őket, én is ellenük szavaztam. 11A

zsinagógákban mindenfelé gyakran büntetéssel

kényszerítettem őket káromlásra, sőt ellenük való féktelen

őrjöngésemben egészen az idegen városokig üldöztem őket.”

ApCsel 26,9-10. Jézus üldözője volt. Nem szépíti a dolgokat,

nem szépíti a múltat, hanem őszintén elmondja, hogy ő is olyan

volt, mint az üldöző zsidók közül bármelyik. Ugyan olyan

indulat volt benne is, mint bennük. Féktelen őrjöngés, düh. Ezért

értette meg őket, ezért beszélt olyan megértően ezekben a

védőbeszédekben, de utána bizonyságot tett arról is, hogy a

feltámadott Jézus Krisztussal való találkozás meggyőzte őt.

Minden ellenségeskedést, minden gyűlöletet, gyalázkodást, amit

Jézus iránt érzett, azt Ő megbocsátotta neki. Ez a megbocsátás,

ez a szeretet törte meg benne ezt a gyűlöletet, indulatot. Minden

védőbeszédet úgy kezdett, hogy elmondta, ő is ilyen volt. Benne

is ez volt. Nem árnyalja, hanem őszintén bevallja. Ugyan az a

lélek volt benne is, mint most a gyalázóikban. De amikor ezzel

az általa is üldözött Jézussal találkozott, amikor szembesítette őt

azzal, hogy „miért üldözöl engem?”, amikor azzal szembesült,

hogy a benne lévő gyűlöletre, dühre, őrjöngésre, haragra, indultra

Jézusnak nem az a válasza, hogy gyűlöli őt, haragra lobban Pál
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ellen, hanem szereti és kész megbocsátani, akkor valami olyat

tapasztal, amit soha korábban. Neki nem ilyen istenképe volt.

Jézus a gyűlöletre nem gyűlölettel válaszolt! És ez valami

teljesen más volt, mint előtte gondolt. Ez kényszerítette térdre. S

amikor felteszi Pál neki a kérdést (18. dia) „Ki vagy, Uram? Az

Úr pedig így válaszolt: Én vagyok Jézus, akit te üldözöl.”

ApCsel 26,15. Ebben a mondatban érthetjük meg, hogy Pál

szánakozással van azok iránt a zsidók iránt, akik még nem

hisznek Jézusban, mert azok a zsidók nem Pált gyűlölik, hanem

azt a Jézust, akit ő hirdet. Ezért tesz újra és újra bizonyságot,

hogy – ahogy folytatja tovább a védőbeszédet – (19. dia)

„18Azért küldelek el, hogy nyisd meg a szemüket, hogy a

sötétségből a világosságra, és a Sátán hatalmából az Istenhez

térjenek, hogy az énbennem való hit által megkapják bűneik

bocsánatát, és örökséget nyerjenek azok között, akik

megszenteltettek. […] Júdea lakóinak és a pogányoknak

hirdettem, hogy térjenek meg, forduljanak az Istenhez, és

éljenek a megtéréshez méltóan.” ApCsel 26,18.20b. 8 fontos

szolgálattal bízza meg (20. dia):

1. Nyisd meg a szemüket

2. A sötétségből a világosságra (térjenek)

3. A Sátán hatalmából az Istenhez térjenek

4. Hit által megkapják bűneik bocsánatát

5. Örökséget nyerjenek

6. Térjenek meg

7. Forduljanak az Istenhez

8. Éljenek a megtéréshez méltóan

Jézus ezzel az életmentési szolgálattal bízza meg Pál. Azt

mondja neki:

1. Ahogy a te szemeidről is lehullott a lepel (pikkely – ApCsel

9,18), úgy nyisd fel a szemüket és emeld fel tekintetüket a

keresztre, a megváltásra.

2. Ahogy te is egykoron sötétségben éltél, nem láttad a bűneidet,

hívd ki őket a világosságra, hogy felfedhessem a bűneiket,

megláthassák azt és megvallhassák nekem.
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3. Minden ember a Sátán hatalmában él, ezért van olyan sátáni

indulat, gyűlölet az emberekben, de aki Istenhez tér, abban

krisztusi indulat lesz, mert megváltozik a természete (II Pt 1,4b),

erre hívd őket.

4. A Krisztusban való hit által van bűnbocsánat és minden bűnre

van bocsánat, csak arra nincs, ha Jézus Krisztusnak mond valaki

ellent!

5. A Krisztusban kapott örökség a bűnbocsánat mellett az

üdvösség, az örök élet. Ezt kapja mindenki, aki hisz Őbenne!

6. A megtérést kell hirdetni minden embernek, mert hit nélkül

nincs megtérés, megtérés nélkül nincs bűnbocsánat, bűnbocsánat

nélkül nincs üdvösség!

7. Forduljon mindenki Istenhez és forduljon el attól az élettől,

amibe beleszületett, ezért a 180 fokos fordulat be kell, hogy

következzen, mert anélkül lehetetlen Istennek tetszeni!

8. Az Istennel való életnek, a megtérésnek gyümölcsei vannak.

Más indulat lesz azokban, akik Krisztussal összekötötték az

életüket és ez a gyümölcs láthatóvá válik a világban.

Ennek a védőbeszédnek a vége az lesz – ahogy olvashatjuk

ennek a történetnek a végén – (21. dia), azt mondja Agrippa

„28Agrippa így szólt Pálhoz: Majdnem ráveszel engem is,

hogy keresztyénné legyek!” ApCsel 26,28. El lehet jutni csak

idáig, amikor valaki csak majdnem hisz. Végig hallgat, esetleg

szimpatizál, de csak majdnem hisz, majdnem keresztyénné lesz,

de a döntés, az odaszánás, az a 8 pont hiányzik az életéből, mert

(22. dia) nem nyílt fel a szeme, nem került a sötétségből

világosságra, a Sátán hatalmából az Isten hatalmába, nem kapott

bűnbocsánatot, nem nyert üdvösséget, nem tért meg, nem fordult

az Istenhez, nem lett megtéréshez méltó élete. Amikor Agrippa

király azt felelte, majdnem, azt tudjátok, mit jelent? (23. dia)

Majd nem. Azaz halogatja, s a végén mond nemet. A majdnem

az azt jelenti (23/a dia)MAJD NEM! S így lesz mindenkivel, aki

hallja az Igét, de halogatja, az végül mindig nemet mond! A

majd után mindig nem lesz. Így járt Agrippa király is, aki

hallotta zsidóként a bizonyságtételt, de a majdnem nem segített

rajta (a heródesi dinasztia utolsó tagjaként halt meg 100-ban, s
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utána ki is halt…). Így nem segít rajtunk, ha halljuk az Isten

Igéjét, de gyökeres változás, odaszánás nem követi, mert

hallgatásból nem lesz hit, csak meghallásból és az azt követő

„igen”-ből. Mondj igent Jézusnak, hogy az a (24. dia) 8 lépés

bekövetkezzen a te életedben is! Ámen!


